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RESUMEN EXTENDIDO.

En el trabajo se presenta la utilizacion de las funciones wavelets, en particular los
llamados wavelets de interpolacion, para obtener la evolucion de las soluciones de
ecuaciones diferenciales parciales clasicas no-lineales.

Se plante el método de lineas para reducir la EDP a un sistema de Ecuaciones
Diferenciales Ordinarias de valor inicial y a partir de ellas, usar herramientas
eficientes para su solucion.

Se estudia el comportamiento dinAmico de las ondas viajeras de tipo solitones y

su estabilidad, a través de sus soluciones numeéricas, en particular para
ecuaciones del tipo Korteweg-de Vries:
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y la no-lineal de Schrédinger:
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Ambas ecuaciones tiene soluciones tipo “soliton”. ¢ Qué son los solitones ?: Son
soluciones de ecuaciones de onda no lineales que tienen dos propiedades
permanentes:

» Viajan largas distancias in cambiar su forma



Ellos interactian de manera robusta con otras soluciones posibles como si
representaran una entidad propia o “particula localizada”

Los pasos principales que se plantean son:

¥ Se parte de la condicién inicial de la EDP para construir una representacion
sparse wavelet y con ello una malla inicial no-uniforme.

+ Se usa un esquema de diferencias finitas centradas solo para la variable
espacial.

+ Se resuelve el ODE resultante

¥ En cada paso temporal se reconstruye la representacion wavelet sparse, y
con ello la nueva malla adaptativa.

EJEMPLOS:

1. Ecuacion de Korteweg-de Vries
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cuya solucion numeérica tipo soliton en varios pasos temprales se comporta como
muestra el gréfico:
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2. Ecuacion no-lineal de Schrédinger:
. 2
iu +u, +wu =0

cuya solucion en un paso temporal para v = 1, se comporta como sigue:
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y para v = 2, y en su evolucién temporal la solucion numérica es de la siguiente
forma de soliton viajero:




